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	 Vážení spoluobčané,

	 zimní počasí nám pomalu končí a snad nastane pěkné jaro a léto. Tak jako 
bylo v loňském roce velmi suché léto a podzim, tak se nám v únoru objevilo na 
naše podmínky poměrně dost sněhu. Říká se: únor bílý - pole sílí, což je určitě 
pravda a zemědělci vláhu jistě uvítali, ale nám občanům i obci samotné přidělala 
nadílka sněhu trošku problémů. Naši zaměstnanci to však myslím zvládli velmi 
dobře, i když s určitým vypětím. Po úklidu cest a chodníků museli ještě zvládnout 
úklid ledové plochy tak, abychom mohli každý den bruslit. To bychom však nebyli 
lidé, kdybychom si stále na něco nestěžovali. Jednou na sucho, podruhé na trochu 
sněhu.
	 Bruslení na naší ledové ploše s umělým chlazením a osvětlením probíhalo té-
měř tři měsíce. Ledová plocha se nám tentokrát podařila zprovoznit už na počátku 
prosince a provoz byl ukončen v posledním únorovém týdnu. Pak napadl znovu 
sníh a začalo pršet, čímž jsme provoz definitivně ukončili. Na rybnících se v letoš-
ním roce bruslit nedalo, a tak byla tato plocha jediná v širokém okolí.
	 Během zimních měsíců jsme pokračovali ve stavbě Multifunkčního centra. 
Práce pokračují velmi dobře a snad se nám podaří splnit zkrácený termín dokon-
čení, stavbu zkolaudujeme a počátkem července nebo srpna i otevřeme. Výkop, 
který jste mohli v únoru sledovat, slouží k tomu, aby bylo do středu obce přivede-
no vedení nízkého napětí z transformátoru u sokolovny, a také k propojení školy 
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a obecního úřadu optickým kabelem. Toto propojení bude složit pro kabelovou 
televizi. Kromě samotného Multifunkčního centra také projektant dokončil pro-
jektovou dokumentaci pro víceúčelovou plochu před touto budovou. V místě, kde 
bylo v minulosti oblíbené posezení před „Ducháčkovou“ hospodou, vznikne zno-
vu plocha pro posezení. Po obvodu kolem komunikace bude vysázena zeleň a na 
opačné straně bude postavena nová protihluková zeď. Vzhledem k tomu, že jde 
o prostor uprostřed obce, je samozřejmostí, že bude tento prostor pěkně upraven.

Úklid sněhu

Bruslit na ledové ploše s umělým chlazením jsme mohli téměř 3 měsíce

Interiéry Multifunkč-
ního centra

	 Když jsem připravoval příspěvek na poslední stranu tohoto Občasníku „Z his-
torie naší obce“, byl jsem překvapen, že se již v roce 1975 vážně uvažovalo o stavbě 
nové restaurace (viz. níže). Už tehdy byla potřeba restaurace s vařením. Měly to 
být dva objekty. Pivnice s 30 místy, restaurace se 70 místy a s klubovnou s 20 místy 
u stolu. Po 38 letech bude podobný záměr realizován.
	 Přes zimu jsme připravovali výstavbu kanalizačního a vodovodního řadu na 
ulici Přísnotická. Trošku mi dělá problém to, že od doby, kdy píši tento Občasník, 
do doby než se dostane do vašich stránek, uplyne přibližně jeden měsíc a tak mohu 
pouze doufat, že v tuto chvíli jsou stavební práce již zahájeny. Do léta však bude 
práce jistě dokončena i zkolaudována.
	 V srpnu jsme ve spolupráci se Svazkem vodovody a kanalizace Židlochovicko 
podali žádost na Státní fond životního prostředí na rekonstrukci a rozšíření čistír-
ny odpadních vod Žabčice. Státní fond žádost akceptoval a netrpělivě očekáváme, 
zda nám bude přidělena státní dotace. Pokud ano, bude to přibližně 75% nákladů 
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	 Kromě těchto stavebních prací jsme uspořádali i tradiční kulturní akce. Roz-
svítili jsme vánoční strom. Děti z mateřské a základní školy se společně s mužác-
kým sborem Šatavan postaraly o kulturní program, navštívil nás také Mikuláš. Při 
této příležitosti jsme uspořádali sbírku pro dětskou nemocnici v Brně. Pan primář 
rehabilitačního oddělení MUDr. Brauner nás seznámil s tím, na co budou vybrané 
prostředky použity. Vybralo se 28.350,- Kč.
	 Následoval novoroční ohňostroj, který se podle mého názoru také vydařil. 
Přišla spousta našich spoluobčanů, kteří si společně popřáli všechno nejlepší do 
nového roku.
	 V lednu obec uspořádala společně s mužáckým sborem Šatavan novou kul-
turní akci „Posezení u cimbálu“. Akce se nad očekávání vydařila, přišlo dost lidí 
a pokud bude ze strany Vás občanů zájem, příští rok se tato akce může zopakovat, 
popřípadě vznikne opět hezká tradice.
	 Hned druhý den po této akci byla uspořádána obecní zabíjačka, pro jistotu 
nazvaná vepřové hody. Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice i náš řezník pan 
Prokeš přichystali pro návštěvníky spoustu vepřových specialit. Sice docela mrzlo 
a hlavně pro myslivce, kteří již od šesti hodin ráno chystali kotle a vařili, to bylo 
poměrně náročné, ale jinak bylo počasí po celý den slušné, přišla spousta jak míst-
ních, tak také přespolních návštěvníků a myslím, že se akce opět vydařila. Potkali 
jsme se se svými sousedy na návsi, což je hlavním smyslem této akce, něco snědli 
a vypili.

Snědlo se:
Guláš		    50 l
Polévka		  240 l
Tlačenka		    30 ks
Ovarové maso	 216 kg
Mozeček		    55 kg
Škvarky		    25 kg

Vypilo se:
Svařené víno	 250 l
Čaj		    25 l
Slivovice		  co kdo přinesl, prostě hodně....

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

z předpokládané ceny 44 mil. Kč. Dalších 5% bychom mohli obdržet z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje. Zbylé prostředky budou hradit obce ze svých vlastních 
rozpočtů. Žabčice přibližně 50%, obec Přísnotice 30% a obce Unkovice 20%, a to 
dle počtu obyvatel. Koncem letošního roku, nebo počátkem roku příštího bychom 
stavbu snad i zahájili.
	 Z drobnějších prací jsme během podzimních měsíců začali s rekonstrukcí in-
teriéru kaple sv. Vavřince. Provedli jsme opravu elektroinstalace, omítek, malbu 
a nátěry. Chybí nám ještě opravit obětní stůl (čekáme na restaurátora), a také nám 
zbývá položit nový koberec. Kolem kaple sv. Vavřince vybudujeme závlahy, aby byl 
náš střed obce opravdu pěkný. 
	 Dále jsme opravili dlažbu na novém hřbitově a dobudovali přístřešek pro skla-
dování pneumatik na sběrném dvoře.
	 Pokud se na tom zastupitelstvo shodne, chtěli bychom brzy z jara vybavit naše 
tři dětská hřiště novými uzavíratelnými pískovišti a bezpečnými houpačkami pro 
malé děti a také opravit některé polní cesty.

Rekonstrukce interiéru kaple 
sv. Vavřince

Výkop vedení nízkého 
napětí a optického kabelu
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	 Od 28.2.2013 již ve svých domácnostech odebíráte kvalitní pitnou vodu z vír-
ského přivaděče. Tato voda je mnohem kvalitnější než voda z prameniště Voj-
kovice, především její tvrdost je o polovinu nižší, zdroj není ohrožen případnou 
kontaminací při povodni a není omezeno ani její množství. 
	 Česká televize v honbě za senzacemi odvysílala nedávno pořad o zdražování 
vodného a stočného. Vzhledem k tomu, že jsem předseda svazku vodovody a ka-
nalizace Židlochovicko, televizní štáb natočil i v naší obci několik záběrů s tím, že 
je u nás ve svazku voda nejdražší. Novináři se většinou snaží vměstnat poměrně 
složitý problém do jedné věty, a to do věty zpola pravdivé, lépe řečeno zpola lživé. 
	 Voda v ČR je neuvěřitelným způsobem dotována. Obcemi i státem. Občané 
platí pouze zlomek toho, jaká je její skutečná cena. 
	 Vodárenská akciová společnost je provozovatelem našich vodohospodářských 
zařízení. Svazky obcí jsou od letošního roku 100% vlastníkem této společnosti, 
a proto případný zisk této společnosti bude znovu vložen formou dividend zpět 
do svazků, podle podílů, které jednotlivé svazky vlastní. Není tedy pravda to, co 
novináři často píší, že jsou dividendy vyváděny do zahraničí.
	 Uvědomme si, že v našem svazku Vodovody a kanalizace Židlochovicko byly 
pouze v loňském roce vynaloženy náklady do vodárenské infrastruktury v celkové 
výši cca. 250 mil. Kč. Např. do rekonstrukce ČOV Blučina 40 mil. Kč, rekonstrukce 
ČOV Hrušovany 52 mil. Kč, dostavba kanalizace v městě Židlochovice 12 mil., 
výstavba přivaděče pitné vody 134 mil., běžné opravy 5 mil. Kč, investiční výdaje 
(např. projektově dokumentace, generel, nájemné, atd) 3 mil. Kč, a dále běžné pro-
vozní výdaje v řádu dalších několika milionů. 
	 Tyto obrovské částky slouží k tomu, aby měl každý občan v domácnosti kva-
litní pitnou vodu a aby byla odpadní voda vyčištěna a odvedena do řeky tak, aby 
nebylo devastováno životní prostředí.
	 Pokud bychom tuto částku podělili počtem obyvatel svazku, což je asi 15.000, 
tak nám vychází přibližně 16.000 Kč na jednu osobu za loňský rok. Na čtyřčlennou 
rodinu tedy vychází 64.000,- Kč. Takové vodné a stočné však zaplatíme za více než 
deset let. Samozřejmě tato čísla nejsou přesná, protože vodné a stočné platí také 
různé firmy, školy apod., ale pro ilustraci jsem si tuto nepřesnost dovolil.
	 Loňský rok byl co se výdajů a investic týče sice rokem mimořádným, který 
se již nebude opakovat, ale i v ostatních letech je do vodárenství v našem svaz-
ku investováno mnoho milionů Kč. V příštím období musíme rekonstruovat naši 
čistírnu v Žabčicích, a také provádět různé další opravy v celém svazku. Nedávno 
jsme dokončili výstavbu vodovodu v Přísnoticích, v roce 2011 jsme postavili vo-

Změna vodního zdroje
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dovodní a kanalizační řad u nás v ulici Sportovní, stavíme vodovod a kanalizaci 
v ulici Přísnotická a podobné je to také v ostatních obcích svazku.
	 Do ceny vody nejsou výše uvedené náklady vůbec započítány. Cena vodného 
a stočného, která se nám všem zdá vysoká, v našem svazku činí včetně DPH 84,90 
Kč/m³, je to však skutečná cena za výrobu, dopravu, vyčištění vody a opravy po-
škozených vodárenských zařízení, především vodovodních řadů. Cena jednoho 
litru vody je čtyři a půl haléře. Přesně 0.0453 Kč za jeden litr vody. Cena vyčištění 
jednoho litru vody jsou necelé čtyři haléře. Přesně 0.0394 Kč za jeden litr vody.
	 Samozřejmě se snažíme maximum finančních prostředků získat z různých 
dotačních zdrojů, ale to nic nemění na skutečnosti, že jsou tyto obrovské částky 
skutečně investovány do naší vodohospodářské infrastruktury. 
	 I když se naše obce neuvěřitelně zlepšily, pořád se nám ještě úplně nepodařilo 
dohonit deficit zanedbanosti našich obcí před rokem 1989, kdy jsme si o kvalitní 
pitné vodě a jejím nezávadném čištění mohli nechat pouze zdát. Přesto jsem pře-
svědčen, že jsme udělali v této oblasti velký krok. Všechny obce našeho svazku 
mají dnes vodovod, máme výborný zdroj vody, který není omezen množstvím, 
všechny obce jsou odkanalizovány, ze čtyř čistíren máme dvě zcela zrekonstruova-
né. To co se nám dnes zdá téměř samozřejmé, ve skutečnosti tak úplně samozřej-
mé není. Ne každá obec v ČR má svoji čistírnu, kanalizaci a vodovodní řad.
	 Pro informaci uvádím cenu vodného a stočného včetně DPH ve vodárenské 
akciové společnosti pro rok 2013:

Blansko		  86,14 Kč
Ivančice		  85,56 Kč
Židlochovicko	 84,90 Kč
Žďár		  84,40 Kč
Třebíč		  84,18 Kč
Šlapanicko	 83,54 Kč
Jihlava		  82,04 Kč
Tišnovsko	 81,51 Kč
Znojmo		  77,53 Kč

Mgr. Vladimír Šmerda
předseda svazku Vodovody 
a kanalizace Židlochovicko

Od posledního vydání našeho Občasníku byla sehrána koncem roku 2012 dvě di-
vadelní představení. První byla Básník a kočka s Lukášem Vaculíkem a Kateřinou 
Hrachovcovou, druhá veselohra Sborovna, ve které se představili Pavel Trávníček, 
Kateřina Kornová, Uršula Kluková a další známí herci. V jarních měsících budou 
sehrány tyto divadelní hry:
13.3.2013  Tři v háji, hrají: Michaela Kuklová, Jindra Kriegel, Martin Zounar, Van-

da Karolyi, a Veronika Nová
16.4.2013  Tři bratři v nesnázích, hrají: Adéla Gondíková, Ivana Andrlová, Vlasta 

Žehrová, Olga Želenská, Martin Zounar, Filip Tomsa, Zbyšek Pantů-
ček, Marcel Vašinka, Jan Přeučil, Lumír Olšovský.

24.4.2013  Opereta letí světem se sólisty Národního divadla v Opavě
15.5.2013  Zmýlená platí, hrají: Milena Steinmasslová, Ivan Vyskočil, Dana Ho-

molová, Otto Kallus.
Mgr. Vladimír Šmerda

Starosta obce

Divadelní představení v naší obci
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	 Pokud je třináctka smolné číslo, rozhodně to neplatí pro dětské rehabilitační 
oddělení brněnské Dětské nemocnice. To získalo již potřinácté výtěžek z vánoční 
žabčické sbírky. Vybralo se více než 28 tisíc korun, za které se nakoupí vybavení 
cvičeben rehabilitačními pomůckami pro naše nejmenší pacienty. 
	 Na našem oddělení cvičí stále více novorozenců a kojenců, mnohé z dětí přišly 
na svět nedonošené. Díky výborné neonatální péči přežijí četná onemocnění a po-
ruchy na začátku života a čeká je dlouhodobá rehabilitace. Ta rozhoduje o tom, 
zda budou mít trvalé následky, a pokud ano, tak jak závažné budou. Čím dříve se 
s rehabilitací začne, tím lépe. 
	 Díky žabčickým dárcům můžeme dělat rehabilitaci pestrou a účinnou. Dů-
ležité je také to, že kvalitní vybavení cvičeben usnadňuje práci našim fyziotera-
peutkám, která je velmi fyzicky náročná.
	 Poděkování za sponzorování našeho oddělení všem žabčickým tlumočím ne-
jen od rodičů námi léčených dětí, ale i od všech pracovníků našeho oddělení.

V úctě prim. MUDr. Radek Brauner, 
dětské rehabilitační odd.

Poděkování za vánoční sbírku



- 12 - - 13 -

Informace o událostech řešených Městskou policií Židlochovice 
za období 01. 01. – 31. 12. 2012 v Blučině, Vojkovicích, Žabčicích 
a v Židlochovicích.

Městská policie při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plně-
ní dalších úkolů podle zákona č. 553/1991 Sb., nebo zvláštního zákona, řešila na 
území obcí tyto přestupky: 

§ 125 c – přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních 
komunikacích - řešeno 573 přestupků

§ 125c odst. 1 písm. k)
- nedovolené státní nebo zastavení vozidla na pozemní komunikaci; nedovolený 

vjezd do míst, kde je to místní nebo přechodnou úpravou provozu na pozemních 
komunikacích zakázáno - řešeno 187 přestupků 

§ 125c odst. 1 písm. f) bod 4
- překročení nejvyšší dovolené rychlosti stanovené zvláštním právním předpisem 

nebo dopravní značkou - řešeno 369 přestupků
§ 22 odst. 1 písm. f) bod 11
- neoprávněně zastaví nebo stojí s vozidlem na parkovišti vyhrazeném pro vozidla 

označené označením O1 - řešeno 14 přestupků
§ 22 odst. 1 písm. b)
- řídí vozidlo bezprostředně po požití alkoholického nápoje nebo po užití jiné ná-

vykové látky - řešeny – 3 přestupky

§ 45 – přestupky na úseku ochrany životního prostředí - řešeno 7 přestupků
§ 45 odst. 1
-	porušením zvl. právních předpisů zhorší životní prostředí - řešeno 7 přestupků

§ 46 – přestupky proti pořádku ve státní správě a proti pořádku v územní 
samosprávě - řešeno 164 přestupků

§ 46 odst. 1
- porušení nařízení obcí (tržní řád, vyhrazené parkování) - řešeno 114 přestupků 
§ 46 odst. 2
- porušení obecně závazných vyhlášek obcí - řešeno 50 přestupků
  odchyt psů – 38, stánkaři - 12

§ 47 přestupky proti veřejnému pořádku - řešeno 91 přestupků 
§ 47 odst. 1 písm. b) – rušení nočního klidu -řešeno 31 přestupků 
§ 47 odst. 1 písm. g) – neoprávněně poškodí nebo zabere veřejné prostranství, 

veřejně prospěšné zařízení - řešeno 49 přestupků 
§ 47 odst. 1 písm. h) – neoprávněně založí skládku, nebo ukládá odpadky nebo 

odpady mimo vyhrazená místa - řešeno 7 přestupků
§ 47 odst. 1 písm. d) – znečistí veřejné prostranství, anebo zanedbá povinnost 

úklidu veřejného prostranství - řešeny 4 přestupky

§ 49 – přestupky proti občanskému soužití - řešeno 17 přestupků
§ 49 odst. 1 písm. c)
- úmyslně naruší občanské soužití vyhrožováním újmou na zdraví, drobným ublí-

žením na zdraví, nepravdivým obviněním z přestupku, schválnostmi nebo jiným 
hrubým jednáním - řešeno 17 přestupků

§ 50 – přestupky proti majetku - řešeno 50 přestupků
§ 50 odst. 1 písm. a)
- úmyslně způsobí škodu na cizím majetku krádeží, zpronevěrou, podvodem nebo 

zničením či poškozením věcí z takového majetku - řešeno 50 přestupků 

Řešené přestupky dle zákona č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích
§ 19 odst. 2
- je zakázáno znečišťovat silnice, místní komunikace a jejich součásti - řešeno 9 přestupků
§ 19 odst. 2 písm. g)
- je zakázáno odstavovat silniční vozidlo, které je trvale nezpůsobilé provozu na pozem-

ních komunikacích (vrak a zcela zjevně nepojízdná vozidla) - řešeno 22 přestupků 
§ 19 odst. 2 písm. a)
- neoprávněné odstraňování, pozměňování dopravního značení - řešeny 3 přestupky

Městská policie přijala 317 telefonických oznámení od občanů.

Postoupení přestupků správnímu orgánu - postoupeno – 13 přestupků 

Zjištění trestné činnosti dle zákona č. 140/1961 Sb. – trestní zákon
(předáno PČR)
předáno – 21 trestných činů (krádež nafty, odcizení kol, vloupání do chaty, 

maření úředního rozhodnutí, napadení mačetou, krádež kamer)

Městská policie 



- 14 - - 15 -

Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)

Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hynka 
Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost 
časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při ob-
jednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s po-
hřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb 
má a je pak pro něj složité Vám vyhovět.

Kontaktní místo denně:		 Farní úřad Blučina, Komenského 20
						      Tel. 547 235 385	
 

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

13. 4. 2012 proběhne v obci Žabčice svoz nebezpečného odpadu

Jednotlivé zastávky při mobilním sběru:

07,00 – 07,30 - u hřiště 
07,45 – 08,30 - ulice Přísnotická (výjezd ze Žabčic, pravá strana)
08,45 – 09,30 - ulice U Rybníka (za kapličkou) 
09,45 - 10,30 - ulice Tichá (Malé Žabčice)
10,45 - 11,30 - ulice Zemědělská (před Domem s peč. službou)
11,45 - 12,30 – sběrný dvůr

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Další činnost Městské policie:

kontrola objektů napojených na pult centrální ochrany - provedeno 55 výjezdů
výjezd hlídky na tísňové volání (senioři)
kontrola prodejců (stánkaři) v obci - průběžně 
kontrola podomních prodejců - provedeno 30 kontrol
převzetí a odevzdání nalezených věcí -3x doklady, 2x peněženka, 1x dámská ka-
belka, 1x notebook, 1x klíče od vozidla, 2x kolo
odchyt zvířat - 38 psů, 1x labuť, 1x ovce, 1x káně, 1x had 
usměrňování dopravy (nehody, hody, průvody, pohřby) - 32x 
kontrola kácení stromů - průběžně – 3x přistižení neoprávněného kácení
kontrola podezřelých osob - 58x
spolupráce s Policií České republiky - (asistence při otevření bytu, při rvačkách, 
prověření osob, napadení osob, ničení soukr. majetku, vloupání) - 32x 
spolupráce s HZS a SDH (hasiči-požáry a nehody) - 14x 
spolupráce se sociální službou - 3x
otevření bytu (nebezpečí zranění osob a větší škody na majetku) - 2x
kontrola podnapilých osob - 20x (2x záchytka)
kontrola osvětlení a řešení prasklého vodovodního řádu - 16x
doručování písemností - 5x
prevence kriminality - 4x (společně s PČR, zaměřeno na cyklisty a chodce), škola, 
školka

Městská policie se dále podílí svou přítomností na prevenci kriminality a přispí-
vá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku. Dohlíží na bezproblémový průběh 
kulturních, sportovních a společenských akcí. Provádí dohled na přechodech pro 
chodce a podílí se na bezpečnosti a plynulosti provozu v obcích. Provádí kontrolu 
heren, hřbitovů a rozhledny. Dohlíží na mládež v rizikových lokalitách v obcích. 
Spolupracuje s OÚ, MěÚ, PČR, HZS a SDH. Zabezpečuje ochranu majetku ve 
vlastnictví obcí (PCO) a ochranu seniorů napojených na tísňová tlačítka. Sleduje 
a vyhodnocuje poznatky z kamerového systému pro potřebu PČR a MěÚ.

zpracoval str. Šebek
pověřený vedením MP Židlochovice

Zprávy obecního úřadu
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správných odpovědí na otázky uvedené v dotazníku. Přibližně za měsíc nás na-
vštívila znovu a rozdala seniorům k vyplnění tytéž dotazníky, aby zjistila, kolik in-
formací si z promítaného videa zapamatovali. Poté porovnáním výsledků každého 
seniora získala požadovaný materiál pro svoji diplomovou práci. 
	 Je již tradicí, že nás v období svátků navštěvuje Otec Hynek. Tak i ve středu 
19. prosince sloužil ve společenské místnosti adventní mši svatou, kterou přišla 
navštívit větší část nájemníků, ale opět – což nás těší - i návštěvníci „zvenku“ DPS. 
	 Tradičně nás také navštěvují děti z Mateřské školy, které tentokrát přišly před-
vést nacvičené pásmo písniček, básniček, tanečků a scének, které si připravily 
u příležitosti vánočních svátků. 
	  Ke konci roku 2012 odešla vzhledem ke zhoršení svého zdravotního stavu jed-
na nájemnice do domácího ošetřování, uvolněný byt jsme obsadili od ledna roku 
2013. Poměr ženy:muži zůstal touto změnou nedotčen a je i nadále 17:7, věkový 
průměr nájemníků se změnil pouze mírně, z 77,13 roku se zvýšil na 77,58 roku.
	 Pro rok 2013 schválila RO na svém zasedání, které se uskutečnilo dne 11. pro-
since 2012, nájemné ve výši 90,- Kč/m², úhrada energií byla pro rok 2013 schvále-
na ve výši 2 763,- Kč na bytovou jednotku pro jednotlivce a ve výši 3 683,- Kč na 
bytovou jednotku pro manželské páry či dvojice. Od února se také s ohledem na 
zvýšení DPH navýšila cena odebíraných obědů na 65,- Kč/ks.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS

Vážení čtenáři, 

	 na tomto místě vás obvykle krátce informuji o tom, co se událo od minulého 
vydání Občasníku v žabčickém Domě s pečovatelskou službou. 
	 V měsíci říjnu nás kontaktovala slečna Dita Puppová, studentka Masarykovy 
univerzity v Brně, která píše svoji diplomovou práci na téma „Jak senioři zvlá-
dají krizové situace“. Materiál pro tuto práci získává právě v podobných jihomo-
ravských zařízeních pro seniory. Během listopadu navštívila dvakrát také naši 
DPSku, aby v rámci svého malého výzkumu rozdala klientům dotazníky zaměřené 
na otázky týkající se mimořádných událostí a přírodních katastrof. V nich měli 
senioři za úkol výběrem z nabídnutých odpovědí zakroužkovat tu správnou. Pro 
bližší představu uvádím malou ukázku:

	 Takových a jim podobných otázek obsahoval zmíněný dotazník asi 20. Po ode-
vzdání vyplněných dotazníků promítla slečna Puppová našim seniorům instruk-
tážní videa s návodem jak by se měli v mimořádných situacích správně zachovat 
a hlavně jak takovým situacím účinně předcházet. Také s nimi probrala možnosti 

Dům s pečovatelskou službou

Jaké číslo budete vytáčet v případě po-
žáru?
vyberte:

a) 150

b) 155

c) 156

d) 158

Co nepatří k základním složkám inte-
grovaného záchranného systému?
vyberte:

a) Policie ČR

b) Hasičský záchranný sbor ČR

c) Zdravotnická záchranná služba

d) Záchranný tým Čes. červeného kříže

Jakým hasícím přístrojem nesmíte ha-
sit elektrické zařízení pod proudem?
vyberte:

a) sněhovým

b) vodním

c) pěnovým

d) práškovým

Kdy si myslíte, že byste si měli připra-
vit evakuační zavazadlo?
vyberte:

a) je-li vyhlášen I. povodňový stupeň

b) je-li vyhlášen II. povodňový stupeň

c) je-li vyhlášen III. povodňový stupeň 
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Okénko do školní družiny.
	 Školní družina tvoří ve dnech školního vyučování mezistupeň mezi výukou ve 
škole a výchovou v rodině. Není pokračováním vyučování a má svá specifika, která 
ji od vyučování odlišují . V naší družině se každý den setkává 30 dětí, převážně 
z 1. a 2. třídy.
	 Po vyučování nabízí dětem odpočinkové činnosti, relaxaci, uvolnění, zábavu 
a hry. Činnost školní družiny bývá přizpůsobena individuálním potřebám dětí. 
Děti se tak mohou zapojit do činností sportovního charakteru, ale i tvořivých 
a odpočinkových. K aktivitám dětí v družince využíváme školní zahradu, v zim-
ních měsících sportovní halu a k dispozici máme i keramickou dílnu.
	 Hlavně je ale dění v družině zaměřeno na vytváření pozitivních a přátelských 
vztahů v kolektivu, poznávání se, uvědomování si svých práv a povinností, schop-
nosti komunikace a odpovědnosti za své činy. 
	 Věřím, že se dětem v družince líbí a už se určitě všichni těší na jaro, které slibu-
je víc zábavy venku 

Lenka Skúpá, DiS., vychovatelka školní družiny

	 Je tu nový rok 2013 a s ním i pokračování naší novinky v rámci environmen-
tální výchovy (výchova k přírodě), eko programy přímo v MŠ. Odpad třídíme 
přímo v budově školy – papír, plasty, hliník a plastové vršky, které od nás odebírají 
rodiče malé Sofie, která trpí nevyléčitelnou nemocí a peníze za ně získané použijí 
na speciální přístroj pro děvčátko na cvičení.
	 Máme před sebou konec zimy a s ní i karneval pro děti s agenturou KORÁB, 
první eko program s názvem „MORENA A VELIKONOCE“, ESS – přípravu bu-
doucích prvňáků v první třídě ZŠ, pod vedením zkušených učitelek z naší MŠ 
a před-plavecký výcvik v Hustopečích. Bude tu jaro a s ním i další eko programy 
„LESNÍ KRÁLOVSTVÍ A VČELÍ KRÁLOVSTVÍ“, výlet a rozloučení s budoucími 
prvňáky, zakončené táborákem a spaním dětí a paní učitelek v MŠ.
	 Zápis do MŠ Žabčice na školní rok 2013/2014 proběhne ve středu 15.5.2013 od 
10:00 – 16:00 hodin v budově školy.
	 A přijde léto a s ním i prázdninový provoz ve dvou třídách od 1.7. – 19.7.2013, 
odpočinek zaměstnanců a příprava na školní rok další. Ten začne 2.9.2013. Dou-
fejme, že příjemná atmosféra mezi pedagogy, dětmi, rodiči a přáteli školy bude 
i nadále pokračovat. Nepřejeme si nic jiného, než spokojené děti v době, kdy se 
o ně rodiče v rámci zajištění rodiny nemohou starat.

Za kolektiv MŠ Žabčice - vedoucí učitelka Dana Mrázková

Z činnosti mateřské školy Z činnosti základní školy
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Zápis do základní školy
Zápisu do 1.třídy školního roku 2013/2014, který se konal 28.1.2013, se zúčastnilo 
27 dětí, další 2 děti se nemohly zápisu z důvodu nemoci zúčastnit.

Rozdělení podle obcí :
Žabčice 	 23 dětí
Přísnotice	  4 dětí
Unkovice	  2 děti

Rozhodnutí o přijetí dostalo 26 dětí. Jeden žák, který se nemohl zúčastnit zápisu, 
bude také přijat (přichází již po odkladu) a druhý žák požádal prostřednictvím 
zákonných zástupců o odklad povinné školní docházky. Z přijatých žáků o od-
kladu uvažuje asi 7 žáků. U jednoho žáka bylo přerušeno správní řízení z důvodu 
nesplnění podmínky věku 6 let v době nástupu do ZŠ.

Vystoupení pro Jeanne a Tonyho
	 Už se pomalu stalo tradicí, že naše škole pořádá vždy před Vánoci vánoční jar-
mark a vánoční vystoupení žáků školy a dětí mateřské školy, jehož celý výtěžek je 
určen na další rok Adopce na dálku naší holčičky z Guinei a chlapce z Keni. Děti 
vyrobily plno krásných výrobků, které samy prodávaly. Poté následovalo vystou-
pení žáků jako poděkování za sponzorské dary pro Jeanne a Tonyho. Vystoupení 
se dětem nadmíru povedlo.

prodané vstupné ve škole + dary (Kč)				      4 940
prodané vstupné a výrobky na Akademii + dary (Kč)		  13 646
doprodej ve škole						           516

náklady na výrobky (Kč)					      -3 845

CELKEM ZISK							       15 257 Kč

	 Každým rokem zaplatíme za adopci celkem 14 700 Kč, proto děkujeme všem, 
kteří přispěli. Za zbytek peněz kupujeme našim adoptovaným dětem dárečky, kte-
ré jim pak v průběhu roku posíláme. Myslíme si, že v dnešní době není na škodu 
dětem připomínat, že ne každý se má tak jako ony a i ta samozřejmost, že máme 
kde bydlet, co jíst, pít a chodit do školy, je pro některé jejich vrstevníky ve světě 
neuskutečnitelným přáním.
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Obnova vestavěných skříní ve třídách
	 V průběhu tohoto školního roku pokračujeme v obnově vestavěných skříní ve 
třídách v budově na Tyršově ulici. Ty stávající jsou z doby zahájení provozu v roce 
1960 a zub času je již řádně ohlodal. O letních prázdninách jsme vyměnili skříně 
ve čtyřech třídách, přednostně u nových žáků šestého ročníku. Skříně jsou členěny 
na jednotlivé boxy a každý žák tak získal svůj vlastní prostor na uložení školních 
potřeb. 
	 Vzhledem k velikosti školy je výměna skříní realizovaná po etapách v závislosti 
na finančních možnostech. V této souvislosti nám vyšlo vstříc Sdružení rodičů při 
Základní škole Židlochovice a uspořádalo v adventním čase ve škole Předvánoční 
bazárek. Současně byla v druhém patře otevřena kavárnička, kde se rodiče mohli 
osvěžit po třídních schůzkách, nadýchat se vánoční atmosféry a posedět v příjem-
ném prostředí. Obsluhy se ujala děvčata z 9. ročníku. Výtěžek z bazárku byl pro nás 
milým překvapením. Spolu s penězi z kavárničky činila celková částka 40 149 Kč. 
Děkujeme všem, kteří na našem bazárku nakoupili a tím přispěli k jeho velkému 
úspěchu.

Co nás ještě čeká
	 V březnu zahájíme plavecký výcvik žáků 2.třídy opět v Plavecké škole Husto-
peče. Ve stejném měsíci nás ještě čekají 2 kulturní akce, a to divadelní představení 
v Lidovém domě a také výukový program společnosti Zeyferus z Lednice, která se 
zabývá ochranou dravých ptáků. Na hřišti bude k vidění kromě kolekce dravých 
ptáků a sov i ukázka práce s těmito dravci, lov a letové ukázky.
	 Duben budou mít naši žáci ve znamení environmentální výchovy. Všichni 
žáci navštíví ekologické výukové programy v brněnské Lipce. Zároveň tento měsíc 
i oslavíme jako každý rok 22.4. Den Země.
	 V květnu proběhne 2. celoplošná generální zkouška ověřování výsledků žáků 
5. ročníku základní školy a na konci měsíce jedeme celá škola na výlet do Šiklova 
mlýna. 
	 Červen zahájíme oslavou Dne dětí a pak již pomalu budeme ukončovat školní 
rok a těšit se na prázdniny.

Mgr. Kateřina Svobodová
Ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Zápisky ze základní školy Židlochovice
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ŠPP při Základní škole Židlochovice
	 ŠPP znamená Školní poradenské pracoviště. V rámci ŠPP ve škole působí spe-
ciální pedagog, školní psycholog, školní metodička prevence, výchovný poradce 
a výchovná poradkyně. Tato skupina pedagogických a poradenských pracovníků se 
stará o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, o žáky, kteří potřebují poradit 
při volbě povolání, o žáky, kteří se potřebují poradit ve způsobu učení i chování, o 
žáky, kteří nastoupí do šesté třídy a setkají se tak s úplně novým kolektivem, zkrátka 
o všechny žáky, kteří to potřebují. Radu zde najdou i rodiče, či ostatní kolegové.
	 Hned v září tak vrcholily přípravy tzv. adaptačního programu pro žáky šes-
tých tříd. Tentokrát odjeli se svými třídními učiteli a s pracovníky ŠPP do Prudké 
u Tišnova, kde se v rekreačním středisku (čistém, dobře vybaveném a s výbornou 
kuchyní) učili, jak vytvořit kolektiv, jak respektovat třídního učitele a přitom s ním 
zůstat kamarád. První den začal náročným přesunem vlakem a výlukou autobusy, 
ale vše dobře dopadlo a po ubytování a vybalení zavazadel začaly společné akti-
vity. Posaďte 30 dětí na zem do kruhu a nechte je povídat o tom, jak se jmenují. 
Dozvíte se spoustu zajímavostí, třeba že někomu se nelíbí jméno, co nosí, přestože 
je krásné – třeba Lucie, a z toho vám vyrazí dech šesťák, který přesně popíše vznik 
svého jména, a přidá vysvětlení, že je na své jméno hrdý, protože se tak jmenoval 
praděd, děd i otec. Vezměte žáky na procházku lesem se zavázanýma očima, kdy 
jsou závislí jen na podané ruce kamaráda a bezpečné vedoucí ruce učitele.Vezměte 
je na noční hru, kdy i ten největší hrdina se do cíle blíží s přívalem sprostých slov, 
aby tak překonal strach, který přece on v žádném případě nemá! Druhý den po-
tom pokračovaly společné hry až do odpoledních hodin, následovala cesta domů 
a předání dětí rodičům Další den už ve škole v lavicích žáci píší slohovou práci na 
téma – Co se mi nejvíce líbilo na „adapťáku“?? … Všechno!  … Byla to nejkratší 
slohovka, co jsme kdy četli, ale byla to zároveň ta největší pochvala celému ŠPP. 
	 V úterý 6. listopadu 2012 se v kulturním sále sokolovny uskutečnil již 8. ročník 
tradiční Burzy středních škol. Vycházejícím žákům a jejich rodičům byly poskyt-
nuty základní informace k přijímacímu řízení na SŠ. Burzy se zúčastnilo 24 zástup-
ců středních škol, kteří se všem plně věnovali. Zájem rodičů i žáků svědčil o příno-
su této akce. Velmi nás potěšilo ocenění samotných zástupců středních škol, kteří 
ohodnotili naši burzu jako nejlepší v porovnání všech škol, které navštěvují.
	 V současné době se rozbíhá kariérové poradenství pro žáky 8. tříd. Nyní jez-
dí jednotlivé třídy do Brna, kde absolvují odborné semináře a besedy připravené 
Úřadem práce Brno. Pro ty žáky, kteří ještě nemají ve svém dalším směřování jas-
no, má ŠPP připraveny testy profesní orientace. Ty budou žáci psát koncem břez-
na 2013. Celé jaro potom školní psycholožka testy vyhodnocuje a v září a říjnu 
2013 budou probíhat rozbory testů s žákem a jeho rodiči. V listopadu uzavírá celé 
kolečko kariérového poradenství Burza středních škol a potom už zbývá jen vypl-

	 Díky takto získaným penězům jsme začátkem ledna nechali vyměnit skříně ve 
třech třídách a tentokrát padla volba na třídy deváťáků. Ve výměně vestavěných 
skříní hodláme průběžně pokračovat. Jedna učebna přijde na 20 tisíc Kč, takže 
rádi přivítáme jakýkoliv sponzorský dar.

Rekonstrukce toalet
	 Konečně!! Od prosince 2012 do března 2013 probíhá za provozu již tolik po-
třebná rekonstrukce toalet. Bylo to již nejméně důstojné místo ve škole a i přes 
veškerá opatření a intenzivní dezinfekci a úklid těchto prostor nebylo možné od-
stranit nepříjemný zápach. 
	 Budova má sice nový kabát, ale vnitřní rozvody jsou staré desítky let. Takže 
bylo přistoupeno ke kompletní rekonstrukci - k výměně odpadů, k rozvodům tep-
lé vody, k osazení nových zařizovacích předmětů (WC, pisoáry, umývadla), k na-
hrazení oprýskaných olejových nátěrů na stěnách keramickými obklady a k polo-
žení nové dlažby.
	 Práce probíhají po etapách, dvě nejvyšší patra jsou již v provozu, první patro 
bude dokončeno v březnu 2013.
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lového svazu Brno–venkov. Organizaci celého turnaje má na starosti pan Furch. 
Vlastní turnaj zabezpečuje správce turnaje pan Šmerda Vít, kterému bych chtěl 
touto cestou za odvedenou práci poděkovat. 
	 Na webových stránkách www.sokolzabcice.cz najdete rozlosování a výsledky 
všech zimních halových turnajů, které pořádáme.

Furch Jan

ODDÍL KOPANÉ

	 Pro fotbalový ročník 2012-13 byla přihlášena družstva mužů, dorostu, mlad-
ších žáků a mladší přípravky. Doufám, že pro příští rok se najdou vhodní zájemci 
a budeme mít přihlášeny čtyři základní věkové kategorie (muži, dorost, žáci, pří-
pravka), což by odpovídalo velikosti obce. V současné době jsou obrovské pro-
blémy s dorostem, kde je nezájem některých hráčů. Tady bych chtěl apelovat i na 
rodiče, aby kluky podpořili a vytvořili jim možnosti pro odehrání jednotlivých 
zápasů.

Družstvo dospělých
Po polovině sezóny je mužstvo dospělých na nepříliš lichotivém 7. místě s 18 body 
a skóre 15 : 19 viz následující tabulka.

Nejlepší střelci: Slanař Milan – 4, další střelci, kteří by dali více branek, nejsou.

nit přihlášku na střední školu. Ještě je třeba dodat, že v devátém ročníku je zařazen 
předmět Člověk a svět práce, jehož hlavní náplní v 1. pololetí je informace o střed-
ních školách, oborech, podmínkách studia, apod. Výchovný poradce je připraven 
žákům i rodičům s výběrem vhodného učebního oboru kdykoliv poradit.

Ing. Jana Králová
ředitelka Základní školy v Židlochovicích

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi seznámit Vás s činností naší organizace od vydání minulého Občasníku.
	 Nejdříve bych pohovořil o nesportovní činnosti, což byly akce, které jsme or-
ganizovali i pro ostatní spoluobčany Žabčic a přilehlých obcí. Jednalo se přede-
vším o Sportovní ples, na který jste se mohli přijít pobavit 2. února se skupinou 
TRIO ze Zakřan. Původně měla hrát skupina SONET, ale předcházející den nás 
kapelník informoval, že náhle onemocněl jeden z nosných členů kapely a že u nás 
nemohou hrát. Když už se zdálo, že budeme muset ples zrušit, tak jsme se dohodli 
s výše jmenovanou skupinou TRIO. Bohužel účast na plesu byla jedna z nejnižších 
za posledních x let. Plesu se zúčastnilo jenom asi 110 osob. Ale i tak si myslím, že 
Sportovní ples byl podle mého názoru zabezpečen na velice dobré úrovni. Přesto 
bych chtěl všem, co se zúčastnili plesu, poděkovat za podporu sportu. Současně 
bych Vás rád všechny pozval na Vavřinecké hody, které se budou konat v sobotu 
10. srpna 2013. K tanci bude hrát skupina Fantazie z Moravského Krumlova. 
	 Dále byly v nedávné minulosti organizovány sportovní akce jako halový tur-
naj mladších žáků a mladší přípravky. Z tohoto výčtu je vidět, že v obci je mnoho 
možností pro sportovní vyžití. To přináší možnost rodičům zhlédnout své děti 
všech věkových kategorií při kopané. Největší zásluhu na pořádání všech turnajů 
má pan Procházka Pavel, kterému napomáhali jednotliví trenéři jako páni Olejník 
Jan, Veteška Ladislav a dále někteří rodiče jako páni Novák Marek, Melichar Libor, 
Černý Kamil a někteří další. 
	 V současné době probíhá zimní turnaj mužů, kde jsou přihlášeni jenom čtyři 
účastníci - Sokol Žabčice, MFK Modřice „A“, Sokol Strachotín a SK Ujezd u Brna 
„A“. Turnaj se hraje dvoukolově. Začal 10. února, ale vzhledem ke sněžení bylo 
druhé i třetí kolo zrušeno a přesunuto na náhradní termíny, které budou zveřej-
něny na našich webových stránkách. Doufám, že se nám již podaří odehrát další 
kola bez problémů. Celkem bude odehráno 12 zápasů, které se hrají vždy v neděli 
v 11.30 a ve 14.00 hodin. Na všechna utkání jsou delegováni rozhodčí z Fotba-

Sokol Žabčice
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Družstvo mladších žáků
	 Do letošního ročníku okresního přeboru mladších žáků jsme vstupovali s oče-
káváním, protože věkově jsme se zařadili mezi ty zkušenější týmy. A zkušenosti 
získané z loňské sezóny se měly konečně přetavit do výsledků. I když i umístění 
po jarní části bylo dobré, podzimní výsledky předčily všechna očekávání. V deseti 
mistrovských zápasech si kluci připsali deset vítězství a suverénně vedou tabulku 
o devět bodů a směřují za získáním poháru pro vítěze Okresního přeboru! Sou-
peřům nastříleli 73 branek a jen 7 inkasovali. Za takové výsledky byli po sezoně 
náležitě odměněni turnajem v bowlingu .

Konečná tabulka po podzimní části

Nejlepší střelci jsou:
Olejník Filip 14, Novák Radim – 13, Černý Daniel, Škarda Václav – 12.

	 Pro jarní část soutěže se nám podařilo získat na přestup pana Romana Pro-
cházku z SK Slatina a na půlroční hostování pány Josefa Harise z SK Vojkovice 
a Rudolfa Láníka z SK Blučina. V současné době máme bohužel zraněno něko-
lik hráčů základní sestavy – Furch Jan, Saitl Marek, Saitl Martin, Malý Vladimír, 
Pokorný Lukáš a Schrömer Jiří. Doufám, že do konce března se dá většina hráčů 
zdravotně do pořádku a dále se nám zdravotní problémy budou vyhýbat a začne-
me předvádět lepší výkony než jak tomu bylo v posledních letech.
	 U mužstva pokračují jako trenéři pan Strnad Jiří a Furch Jan.

Furch Jan

Družstvo dorostu
	 Po loňské sezoně, kdy mužstvo skončilo na posledním místě, protože hráči byli 
nezkušení, ale především mladí, jsme si pro letošní sezonu představovali umístění 
mužstva uprostřed tabulky. Skutečnost je poněkud jiná. 

Konečná tabulka po podzimní části

Nejlepší střelci jsou: Topor Lukáš – 10, Jeřábek Jakub – 7, Ivičič Tomáš – 4.
	 Lepšímu umístění brání špatná účast hráčů na trénincích a hlavně na samot-
ných zápasech. Na podzim jsme odehráli 13 zápasů, ale jenom v šesti zápasech 
jsme nastoupili v plném počtu hráčů. Tato skutečnost se projevuje v herní pohodě 
a samotné hráče to potom nijak zvlášť nebaví. Úkol pro nadcházející měsíce je 
stabilizovat a doplnit hráčský kádr a odehrát jarní část se ctí.

Procházka Pavel, vedoucí mužstva
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Družstvo mladší přípravky

Děti hrající za mladší přípravku jsou spolu půl roku a úroveň a výsledky tomu 
odpovídají.

Konečná tabulka po podzimní části

	 Zatím trénuje a hraje asi 10 dětí a jejich fotbalový um je velice rozdílný. Přístup 
žáčků k samotné hře vykazuje nadšení, ale od některých i malý zájem. Při přípravě 
dětí bychom ale potřebovali od rodičů pomoci. 
	

Pro zimní měsíce jsme opět připravili již 4. ročník zimní halové ligy v naší hale za 
účastí 10 mužstev.

	 V listopadu a prosinci jsme se zúčastnili Zimní ligy v Žabčicích. Opět skvěle 
zorganizované akce panem Procházkou se zúčastnilo devět týmů a více než polo-
vina z nich hraje vyšší soutěž než naši kluci. Přesto se v domácím prostředí borci 
semkli a nesmírnou bojovností a zapálením získali pohár za druhé místo! A to 
dokonce mohli pokukovat i po místě prvním, s čímž jsme před začátkem turnaje 
ani ve snu nepočítali.

Konečná tabulka halového zimního turnaje v Žabčicích

	 Celou zimu jsme trénovali, a ještě minimálně do konce března budeme vždy ve 
středu od 16,30 do 18 hodin ve sportovní hale. Za to patří dík Sokolu Žabčice, že 
nám to finančně umožňuje. Hrajeme nejen fotbal, ale také oblíbený florbal, kluci 
pracují na své fyzičce a i přes zimu se udržují v pohybu. Ale všichni se už těšíme, až 
to počasí dovolí a vyběhneme ven na zelenou trávu. Tréninky budou patrně jako 
doposud dvakrát týdně, a to asi ve středu a pátek od 17 hodin.
	 Jako trenéři jsme velice potěšeni poctivou účastí na všech trénincích a i díky 
tomu se vytvořila dobrá parta, která to spolu táhne již čtvrtou sezónu a prožívá 
spoustu zážitků i mimo fotbalový trávník. Možná i proto, že až na výjimky odo-
lávají vábení jiných klubů z okolí a zůstávají věrni žabčickému dresu a na hřišti se 
bijí za Žafku. V příští sezóně nás čeká velice náročný přestup do starších žáků, kde 
už se hraje na celé hřiště a v jedenácti lidech. Proto jsme rádi za každou posilu do 
našeho týmu. Pokud klukům vydrží nadšení jako doposud, nemůže to dopadnout 
špatně!

Jan Olejník a Ladislav Veteška, trenéři
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	 Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru naším sponzorům (ASA, 
Gratcl Zdeněk, Zoblivý Vladimír, Olejník Jan, Veteška Ladislav, Malý Vladimír, 
Školní statek Žabčice a dalším) a hlavně obecnímu zastupitelstvu za podporu 
sportu a rozvoje mládeže v naší obci.

Starosta Sokola
doc. Ing. Jan Furch, Ph.D.

	 Začal nám nový rok a všichni doufáme, že bude zase o něco lepší a úspěšnější 
než ten předchozí.
	 I hasiči hodnotili uplynulé období a v následujících odstavcích jim nahlédne-
me pod pokličku, co od posledního vydání Občasníku dělali.
	 Na výroční členské schůzi, která se konala 5. ledna, bylo do našeho sboru při-
jato pět nových členů. Tím jsme dosáhli magického čísla 50. Není to příliš mnoho, 
ale potěšitelné je, že většina z nich je trvale aktivních. Jen tak pro zajímavost, těch-
to 50 členů bydlí celkem v 12 obcích. O to více si cením skutečnosti, že v případě 
potřeby neváhají a podají pomocnou ruku při realizaci našich plánů. Do tohoto 
počtu nejsou zahrnuty děti. V letošním roce navštěvovalo kroužek mladého hasiče 
25 žáků ve věku od 6 do 14 let.
	 Na podzim se podařilo získat novou cisternu. Ve zbytku roku se s ní hasiči se-
znamovali. Je to technika nová, moderní a vyžaduje od strojníků značné znalosti. 
Například tlak na čerpadle je 2x větší než na původní cisterně. Systém přiměšová-
ní umožňuje dávkovat smáčedlo po desetinách procent, čímž lze používat účin-
nější pěnidla, která zvyšují hasící efekt. Vzhledem k cenám pěnidel je nezbytné, 
aby hasiči ovládali techniku dokonale. Na seznámení s novým vozidlem mnoho 
času nebylo, protože již čtrnáct dní po předání jsme byli povoláni do Pohořelic na 
cvičení. Jednalo se o požár podzemních prostor v obchodním a obytném centru 
Jednota. Naši hasiči zde zajišťovali požární vodu na hašení a prováděli přetlakovou 
ventilaci v podzemních garážích. 
	 První skutečný zásah byl na požár nákladního vozu Tatra v katastru naši obce, 
který převážel živočišný tuk. Zde jsme prováděli hašení s pěnou.
	 Poslední zásah v roce 2012 byl na firmu Moracell. Jednalo se však pouze o 
planý poplach. V loňském roce jsme sem vyjeli celkem 5x, z toho 4x na planý po-
plach. Celkem byla naše jednotka povolána k 27 mimořádným událostem. 17x šlo 
o požár, 4x o technickou pomoc a 6x to byl planý poplach.

Výsledky halového zimního turnaje v Žabčicích

Nejlepší střelec Žabčic: Kamil Černý – 33 branek.

	 Vyhodnocení turnaje proběhlo 26. 2. 2013. Nejprve jsme sladkou odměnou 
ocenili všechny dívky hrající společně s chlapci. Dále drobným dárkem byli oce-
něni všichni nejlepší střelci branek jednotlivých družstev. Králem střelců se stal 
Strnad Damián z MFK Modřice. Nejlepším brankářem vyhodnocen Pavlík Tomáš 
z Prace. Nejlepším hráčem vyhodnocen Černý Kamil ze Žabčic. Poslední zvláštní 
cenu obdržel pětiletý Stratil Alex z SK Střelice, jako nejmladší hráč.
	 Turnaj opět prokázal životaschopnost a nutnost pro malé děti dělat co nejvíce 
sportovních akcí.
	 Závěrem bych chtěl vyjádřit názor, že tyto úspěšné akce prokázaly platnost 
pravidla, že malé děti si rády hrají a pokud mají dobré vedení, tak dokáží již v tom-
to věku předvést úžasné výkony. Je smutné, že přes velké sportovní zázemí se ne-
najde nikdo z rodičů, kteří by se chtěli věnovat svým vlastním dětem.

Procházka Pavel, trenér

Touto cestou bych chtěl všechny bývalé a současné fotbalisty pozvat 
na sportovní akce, které se budou konat 22. a 23. 6. 2013 při příležitosti 
90 let vzniku oddílu kopané v naší obci.

	 Veškeré informace o dění v Sokolu získáte na naších webových stránkách 
www.sokolzabcice.cz, kde najdete historii sokolu, rozlosování jednotlivých druž-
stev, výsledky a další důležité informace. 

Hasiči



- 34 - - 35 -

	 V letošním roce podáme žádost o dotaci na dovybavení nového vozidla. Uvi-
díme, jak budeme úspěšní a které technické prostředky se nám podaří získat.
	 V závěru loňského roku jsme provedli školení zásahové jednotky, na programu 
byla i zdravověda, kterou školili manželé Přerovští. Na praktickou přednášku byli 
pozváni i rodiče dětí, kteří navštěvují družstvo mladých hasičů. Všichni přítomní 
si mohli vyzkoušet své schopnosti při resuscitaci na figuríně. 
	 V závěru loňského roku se naši žáci zúčastnili branného závodu v Zastávce. 
Družstvo starších žáků se umístnilo na 2. místě. Tři družinky mladších žáků vybo-
jovaly 3., 17. a 21. místo z téměř padesáti konkurentů. Opět do Zastávky se mladí 
hasiči vydali na vědomostní soutěž Soptík, která je zaměřena na odborné znalosti 
v oboru požární ochrany, zdravovědy, životního prostředí a dopravních předpisů. 
Nejlépe se umístila starší žákyně Monika Kertészová, která obsadila 2. místo. 
	 První akcí v letošním roce byl maškarní ples pro děti. Pořádali jsme ho poprvé 
a naší snahou bylo strávit spolu s našimi nejmenšími a jejich rodiči příjemné od-
poledne. Vlastní ples začal průvodem masek, které tak mohly naplno vyniknout 
a předvést svůj nezaměnitelný půvab. Byly připraveny soutěže pro děti, ale prostor 
dostali i tatínci při přetahování lanem. K vidění byla spousta pěkných masek, které 
daly jistě spoustu práce a přemýšlení a dotvářely tak příjemnou atmosféru v sále. 
Pěkné je, že na ples přišli v masce podpořit své děti i někteří rodiče.
	 Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem, kteří přispěli byť i drobností 
do tomboly a pomohli tím rozjasnit dětské oči v okamžiku, kdy vyhrál právě ten 
správný los.
	 Poslední sobotu v březnu pořádáme již třetí ročník taneční soutěže Fire Dance 
v naší obci. Jedná se o soutěž pro mladší a starší žáky, v letošním roce rozšířená 
o kategorii dorostu. Musím říci, že toto klání získává mezi hasiči stále větší oblibu. 
Jistě i díky reprezentativním prostorám, které dřívější pořadatel nemohl zajistit. 
V  loňském roce naši soutěž mimo jiné navštívil mluvčí jihomoravských hasičů, 
pan Haid. V letošním roce bude k vidění mazurka, mambo, polka a volný tanec. 
V doprovodném programu také vystoupí žáci z naší základní školy a taneční sku-
pina Move-Around.
	 Koncem května plánujeme uspořádat dětský den, stejně jako v předchozích le-
tech, u požární zbrojnice. Letní hasičský tábor bude na přelomu července a srpna. 
Letos je nazvaný Na hradě a v podhradí. Jak dopadne rytířské klání o ruku sličné 
princezny, se dozvíme v podzimním vydání Občasníku.

za hasiče
Jana Bystrzonovská
Valášek Rudolf ml.
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	 Po lovecké sezóně, která skončila se starým rokem, začalo myslivcům zimní 
přikrmování zvěře. Myslivci samozřejmě přikrmují a starají se o zvěř celý rok po-
ctivě, ale zima je ve své specifice úplně jiná liga.
	 Letošní zima potěšila jistě zemědělce, budou mít mnoho vláhy. Bohatá sněho-
vá nadílka ale myslivcům a hlavně zvěři dělá problém. Myslivci si ale s touto situa-
cí musí poradit za každou cenu, protože bez jejich pomoci by zvěř strádala a někdy 
by měla problém, aby přežila. Myslivci ale tím, že zásoby krmení mají uskladněny 
v novém skladu v dostačujícím množství, vše zvládli a zvěř proto mohla přezimo-
vat v dobré kondici u plných krmelců a zásypů. Nemohl jsem si nevšimnout, že 
i někteří občané před Štědrým snem rozvěsili na stromy v okolí obce různé paml-
sky pro zvířata. Je potěšující zjištění, že lidé pořád vědí, že na světě nejsou jenom 
lidé, ale i jiné živé bytosti. 
	 Všichni vědí, že v lednu pořádáme tradiční „Myslivecký ples“. Ples se vydařil, 
návštěva byla výborná a troufám si tvrdit, že se lidé dobře bavili. Doufám, že se 
celý letošní rok ponese v tomto duchu. Dále jsme v lednu pomohli OÚ Žabčice 
s organizací „Obecní zabíjačky“ a i tato akce byla velmi úspěšná. Ale o této akci 
určitě podrobněji bude informovat starosta obce ve své zprávě. 
	 V rámci dobrých vztahů s OÚ Žabčice se naše Myslivecké sdružení stará o dob-
rý stav obecních lesů. Lidé si určitě nemohli nevšimnout, že levá strana Kulatého 
kopce je vyřezaná. V rámci prostorového zmlazení už byla nutnost tento porost 
dát do náležitého stavu. Během pár let tam vyroste zase silný a zdravý porost. 
	 Je mou povinností jako každý rok na jaře apelovat na majitele psů, aby své 
miláčky měli pod kontrolou celou vycházku, protože jak všichni víme, zvěř má na 
jaře mladé a není nic příjemného, když vám pes odběhne a donese zadávené srnče 
nebo malého zajíce. Takže buďme k sobě v této otázce tolerantní.

MS Žabčice – Unkovice ulovilo v loňské lovecké sezóně tyto počty zvěře:

Srnčí zvěř	      35 ks			  Holub	           7 ks
Zajíc			      470 ks		  Liška	         10 ks
Bažant		  1 092 ks		  Kuna	           9 ks
Kachna 	      11 ks

Za MS Žabčice – Unkovice
Ludín Petr ml.

Předseda MS 

Podzim 2012 – Zima 2013
	 Podzimní část naší činnosti jsme zahájili 5. října posezením s cimbálkou Líš-
ňáci v Dělnickém domě v Líšni. 
	 Naší hlavní událostí byl v sobotu 10. listopadu 2012 již 4. ročník Svatomartin-
ského zpívání, kterého se účastnily ženy z Kostic. Dále vystupoval mužský sbor 
z Kostic a Tvrdonic, Lanštorfčané z Ladné, Švarcavan z Nosislavi a místní Šatavan. 
Pořad uváděla Petra Polzerová z Českého rozhlasu v Brně.
	 Na pozvání pana Samsona jsme se 17. listopadu zúčastnili a zazpívali na Dni 
otevřených sklepů v Hustopečích.
	 V úterý 27. listopadu přišla jako blesk z čistého nebe zpráva, že nás navždy 
opustil náš kamarád Jirka Flodr. Pro všechny je to nenahraditelná ztráta.
	 V sobotu 1. 12. a v neděli 2. 12. jsme zazpívali při rozsvícení vánočních stromů 
v Přísnoticích a Žabčicích. Poslední akcí v roce byla účast na svěcení mladých vín 
29. prosince 2012 v Přísnoticích.
Během celého roku 2012 jsme se účastnili 20 akcí.
	 Rok 2013 jsme zahájili 18. ledna v Lidovém domě posezením u cimbálu spolu 
s cimbálovou muzikou Líšňáci. Další naší veřejnou akcí bylo vystoupení 26. ledna 
na farním plese v Blučině.
	 Jako vždy se zúčastňujeme zahájení tradičního koštu v Žabčicích. Při letošní 
49. výstavě pořádané 23. února jsme se spolu s cimbálovou muzikou Jožky Severi-
na snažili o udržení dobré nálady.
	 Pokud nám to zdraví dovolí, doufáme, že budeme pokračovat ještě v příštím roce.

Za Šatavan

Ing. Zbyněk Kroupa

Myslivecké sdružení
Žabčice-Unkovice

Mužácký sbor Šatavan Žabčice
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	 V podzimních a zimních měsících se členové naší ZO zúčastnili různých vý-
stav doma i v zahraničí, kde dobře reprezentovali naši ZO. Na těchto výstavách 
nás dobře reprezentují hlavně chovatelé holubů, kteří si z těchto výstav přivážejí 
vrcholná ocenění. 
	 Na soutěžní oblastní výstavě v Radosticích, na které se soutěžilo v jednotlivých 
odbornostech o nejlepší základní organizaci a o nejlepší kolekci výstavy. V soutěži 
králíků naši chovatelé obsadili 8. místo a v jednotlivcích se neumístili. V soutěži 
holubů o nejlepší organizaci se holubáři umístili na 1. místě a v soutěži kolekcí 
se brněnští voláči J. Ludvíka umístili na 1. místě a moravští moráci Vl. Kelbla na 
2. místě. 
Čestných cen jsme získali celkem 11, a to 3 na králíky, 7 na holuby a 1 na drůbež. 
	 V rakouském St. Pöltenu na speciální výstavě získali brněnští voláči J. Ludvíka 
titul šampion, vítěznou kolekci a čestnou cenu. 
	 Na okresní výstavě v Břeclavi, které se zúčastnili chovatelé králíků, na které 
získali pěkné bodování a za holubáře holubice J. Ludvíka získala pohár nejlepší 
holubice výstavy.
	 Speciální výstavu ve Velkých Pavlovicích úspěšně obeslal J. Ludvík, jehož ho-
lubi získali dvakrát titul šampion a tři čestné ceny. Holubi stejného chovatele na 
národní výstavě Slovenska v Nitře získali Mistra SR a Šampiona SR. 
	 Národní výstavu v Lysé nad Labem obeslal J. Kelbl moravskými pštrosy, na 
které získal Mistra ČR, Šampiona ČR a vítězného holuba a holubici. 
	 Výstavy Moravy a Slezska se zúčastnili chovatelé králíků, kteří získali čestnou 
cenu na belgické obry. 
	 Vrcholem výstavní sezony byla evropská výstava v Lipsku, které se zúčastnili 
chovatelé holubů s vynikajícím výsledkem. Excelovali brněnští voláči J. Ludvíka 
ziskem evropského šampiona, oceněním EUROPABAND, dvěma čestnými cena-
mi a dodatkovou cenou. Holubi Vl. Kelbla získali čestnou cenu a J. Kelbla dodat-
kovou cenu. 
	 V lednu se uskutečnily dvě výstavy holubů a to v Lysé nad Labem, odkud si ho-
lubi J. Ludvíka odvezli dvě čestné ceny a oblastní výstava v Popovicích, kde holubi 
J. Ludvíka získali pohár místostarosty, J. Kelbla Nejlepší moravský pštros a holubi 
Vl. Kelbla čestnou. 
	 V posledních letech je výstavní kalendář hodně bohatý, hlavně se rozšířil o po-
zvání našich členů i na výstavy v zahraničí, které nám přinášejí možnost srovnání 
chovů a získání nových jedinců jako posilu k osvěžení chovu. 

Ludvík Jiří – jednatel ZO ČSCH

Zpráva ZO ČSCH
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	 Činnost klubu důchodců se již stal nedílnou součástí veřejného života naší 
obce. Pravidelně se scházíme každou druhou středu v měsíci, obvykle v budově 
PVP a na naše setkání je vždy připraven zajímavý program.
	 Již tradičně na náš první klub v novém roce zveme pana Františka Sedláčka 
a při jeho hře na klávesy se všichni pobavíme a zazpíváme.
	 S velkou pozorností se seznamujeme s historií obce, kterou nám vždy přiblíží 
kronikářka – paní ing. Žižlavská.
	 V loňském roce – v měsíci únoru - nás informovala o zajímavostech týkajících 
se stavby školy a jejího otevření v roce 1874 a jejího rozšíření – vybudováním 
„nové školy“ v roce 1909. V měsíci červnu jsme opět využili znalostí a možností 
ing. Žižlavské a poslechli si informace o průběhu 2. světové války v Žabčicích. 
V listopadu byla dalším tématem z historie výstavba železniční trati Brno – Vídeň.
	 V měsíci březnu – při příležitosti MDŽ – jsme se setkali v cukrárně „U zámečku“.
	 V dubnu nám ing. Valášek promítl staré fotografie, některé i z počátku 20. sto-
letí. V tomto měsíci jsme také uskutečnili výlet do Brna a prohlédli si středověké 
sklepy Brněnského podzemí pod Zeleným rynkem.
	 V měsíci květnu jsme pozvali mužácký sbor „Šatavan“ a po oficiální části vy-
stoupení jsme si společně zazpívali.
	 Pravidelně před prázdninami – v červnu – organizujeme posezení u myslivecké 
chaty. Vzhledem k tomu, že nám počasí nepřálo, přeložili jsme tuto akci až na červenec.
	 V srpnu jsme uskutečnili autobusový zájezd do Kroměříže, kde jsme navštívili 
zámek, zrekonstruovanou Květnou zahradu a prohlédli si město.

	 V září zahajujeme činnosti posezením v cukrárně. Kromě toho jsme navštívili 
muzeum Alfonse Muchy a Vladimíra Menšíka v Ivančicích.
	 V listopadu jsme přizvali preventistku Policie ČR z Brna, která nás upozornila 
na různé triky kapsářů, podvodníků a podomních prodejců.
	 V měsíci prosinci jsme měli „Mikulášský klub“, kde si posíláme malé dárky 
a zažijeme při tom hodně legrace.
	 Nezapomínáme také na naše jubilanty. Během roku 2012 oslavilo 12 našich 
členů významné životní jubileum a při této příležitosti jim byly předány kytičky.
	 I pro rok 2013 máme připravený zajímavý program a chtěla bych tímto do na-
šich řad přizvat další seniory.

Olga Mrkvicová

	 Kabelová televize Moravianet připravuje významnou modernizaci svých slu-
žeb. Proto musí v následujícím období dojít ke změnám ve vysílání, které se do-
tknout analogového i digitálního vysílání a promítnou se do všech stávajících pro-
gramových nabídek
	 Pro zákazníky jsou připraveny nové cenově výhodné nabídky digitálních tele-
vizních stanic, upravené podle žánrů, takže si zákazník může vybrat a platit jen za 
ty, které ho zajímají. Zákazníci mají možnost vybírat z více než 100 stanic. Pokud 
si ale z nové palety nabídek přece jen nevyberou, nevadí, využívají aktuální služby 
beze změny. 
	 V kabelové televizi Moravianet je stále možné sledovat analogové vysílání. 
Nyní je pro zákazníky nově připraveno 19 vybraných stanic s nejvyšší sledovanos-
tí. Tyto stanice mohou nyní sledovat všichni zákazníci Moravia Televize zdarma 
jako doprovodnou službu k objednané digitální nabídce. (nelze na optických sí-
tích)
	 Nabídka digitálního vysílání bude dále rozšířena o stanice, které budou do-
stupné na televizorech s DVB-T tunerem nebo DVB-T set-top boxem. Zákazníci 
tak budou moci plně využít i televize, které nejsou vybaveny pro přímý příjem 
signálu z kabelové televize. Všichni zákazníci Moravia Televize budou moci sledo-
vat tyto stanice v plné digitální kvalitě na všech těchto televizorech v domácnosti 
zdarma. *
	 Změna programové skladby analogového vysílání proběhne k 11. březnu 2013. 
Nové nabídky digitálního vysílání budou v platnosti od 2. dubna 2013. Ke sledová-
ní nové digitální programové skladby je třeba televizory přeladit.

Self servis, spol. s r.o. – provozovatel služeb Moravianet

Klub důchodců

Novinky v kabelové televizi Moravianet
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Vážení spoluobčané,

	 Mnoho mých klientů se ptalo, jaký význam má a v čem si polepší v tom novém 
penzijním systému. Prostřednictvím Občasníku bych si dovolil odpovědět všem, 
kterým ještě není úplně vše jasné.
	 Náš důchodový systém se opíral vždy o hlavní pilíř, a to průběžný. Tedy všichni 
platí určité procento ze své mzdy na rozpočet důchodových dávek. V současnosti 
je odváděno 28% z hrubé mzdy zaměstnance. Tak to fungovalo doposud. K tomu 
byl dobrovolně podporován státem druhý pilíř /nyní třetí/, a tím byly všude známé 
a zavedené penzijní fondy /nyní společnosti/. Společností, které měly licenci, bylo 
celkem 9. Ty na základě svých schválených penzijních plánů - kontrolované a re-
gulované ČNB poskytovaly penzijní připojištění s příspěvkem státu. V podstatě 
nejznámější pravidla v penzijním připojištění jako je výsluhová penze po 15ti le-
tech, garance naspořených prostředků nebo výběr spoření po dovršení 60ti let byly 
všem jasné. Od 1. 1. 2013 ovšem tyto typy penzijního připojištění již nesjednáte 
a nahradil je nový systém spoření na důchod. Všichni ti ale, co si uzavřeli penzijní 
připojištění do 31. 12. 2012 nebo v novém produktu, budou mít jiný příspěvek 
od státu. Ten změnil jak výši příspěvku, tak nutnost vložit víc vlastních prostřed-
ků. V praxi tedy: od 90 korun při spoření částky 300 měsíčně, do příspěvku 230 
korun při spoření částky 1 000,- Kč měsíčně. V tomto se nové nastavení systému 
podpory státu projeví u všech občanů s uzavřeným penzijním připojištěním. Na 
co bych rád upozornil - důležité je si u nově uzavíraných penzijních připojištění 
dávat pozor na volbu spořící strategie. Ta ovlivňuje skutečnost, že peníze mohou 
mít i záporný výnos a Vámi investované peníze nebudou mít aktuálně takovou 
hodnotu, jakou jste tam za ty roky naspořili. Také se připravte na to, že u nově 
sjednaných smluv není možnost výběru po 15-ti letech a dále, že jsou zavedeny 
poplatky za správu účtu. Toto u starého typu smluv nebylo. Nicméně u nově sjed-
naných smluv bude klient mít možnost dosáhnout většího zisku, ale není to bez 
rizika. Posledním a aktuálně druhým pilířem je nově volitelně povinný pilíř, který 
je v podstatě hodně odlišný od způsobu fungování obou ostatních. Jeho základem 
je předpoklad, že při přihlášení do 2. pilíře budete z hrubé mzdy odvádět státu 
místo 28% jen 25% na 1. pilíř sociálního systému a zbývající 3% z Vaší hrubé mzdy 
půjdou na Váš osobní účet založený u některé ze vzniklých penzijních společnos-
tí. Má to ovšem jeden háček, a to ten, že 2% musíte ze své mzdy odvést na tento 
účet také. Tedy místo odvodu 28 % na 1. pilíř odvádíte z hrubé mzdy celkem 30%. 
Sice si člověk tyto vlastní peníze spoří, ale na výši hrubé mzdy se toto projeví. Dle 
dostupných kalkulaček pro výpočet penze s propojením 1. a 2. pilíře je možné 

vysledovat, že rozdíl mezi zapojením se do 2. pilíře a neúčastí je pro příjmové sku-
piny do cca 20 000 Kč hrubého celkem minimální. Je jen otázkou přístupu občana, 
která forma bude pro něj nejlepší. U příjmových skupin od 30 000 Kč hrubého 
měsíčně už začíná být nový systém v rozdílu výplaty důchodové dávky zajímavější 
a dle mého názoru je dobré se ho z hlediska výhodnosti účastnit. Co je potřebné 
ovšem pro tento produkt vědět je to, že vstoupit mohou jen občané do 35 let, těm 
co je již tento rok 35 a více, se do 2. pilíře mohou přihlásit jen do 1. 7. 2013, potom 
již nebude pro tyto občany přístupný. Klient nemůže tento účet vybrat najednou, 
jen si zvolí buď doživotní důchod, nebo dávky na 20 let. Jiným způsobem nebude 
možné peníze vybrat. U tohoto produktu nebudou možné daňové odpočty, ani 
zde nebude garance nezáporného zhodnocení. Tedy opět je na občanovi, jak se 
k tomuto pilíři postaví.
	 Na závěr bych chtěl říct, že penze ve formě výběru prostředků z 1., 2., i 3. pi-
líře by neměla být jediným způsobem uložení prostředků na stáří. Občan si svoji 
strategii na zajištění stáří volí sám. Je zřejmé, že na finančním trhu, kde figurují 
i právě vznikající společnosti poskytující 2. pilíř, je spousta dalších produktů, kte-
ré v podstatě se stejným rizikem zhodnocují prostředky efektivněji. Nicméně pro 
většinu konzervativních lidí je představa výplaty penze ze základních tří pilířů 
podporovaných státem tou nejlepší cestou zabezpečení na stáří. Doufám, že jsem 
dostatečně a v kostce shrnul základní změny od 1. 1. 2013 v našem důchodovém 
systému a v případě , že by někoho tato problematika zajímala více do hloubky, na 
stránkách internetu www.duchodovareforma.cz je spousta zajímavých materiálů.

Martin Kroupa

Důchodová reforma

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1975
Celý leden byl velmi teplý. Srážek bylo málo, jen koncem měsíce napadlo 2x po 4 
cm sněhu. Avšak únor byl znatelně chladnější, neboť noční teploty se pohybovaly 
po 0° C až – 8°C, za poledně až +6 °C.

Z historie obce



- 46 - - 47 -

Jednota
	 Dohlížecí výbor Jednoty se scházel měsíčně a projednával zprávy z ústředí, po-
hovory s vedoucími prodejen, kontrolní činnost a stížnosti spotřebitelů. Vážným 
problémem, kterým se Dohlížecí výbor zabýval, byl vzhledem ke zvyšování počtu 
obyvatel neutěšený a naprosto nevyhovující stav obchodů v obci. 
	 S ústředím jednoty byla řešena výstavba nové restaurace. Ústředí vyslovilo 
souhlas s výstavbou v akci „Z“. Restaurace měla být moderně zařízena, v pivnici 
30 míst, v restauraci 70 míst a v klubovně 20 míst u stolu. Mimo vyvařování též 
chladící místnost pro nápoje v lahvích, ústřední vytápění aj. Avšak ONV tuto stav-
bu nepovolil, neb MNV má nyní na starosti výstavbu hřbitova pro tři obce.

	 V roce 1975 bylo uspořádáno 7 plenárních schůzí (z toho 2 veřejné schůze 
spolu s KSČ) a 24 schůzí rady.
	 Dobře lze hodnotit organizátorskou práci MNV. Projevila se výrazně mohut-
nou účastí občanů na oslavě 30. výročí osvobození obce. Na podzim přišlo mnoho 
občanů na brigády při dokončování komunikací.
	 ZO Svazarmu měla pouze 21 členů. Nejdůležitější akcí bylo budování střelnice 
pro malorážku a pistoli v pískové jámě na „Oloulehlách“, která po delším a často 
zdlouhavém jednání s JZD, MNV a myslivci dokončena na 80%.
	 Zahrádkáři mají 88 členů. V březnu uspořádána výstava a ochutnávání vín 
s dobrým výsledkem.
	 TJ Sokol měla koncem roku 270 členů. Odbor ZRTV obdržel titul „Vzorný 
oddíl ZRTV III. stupně“. Rok 1975 byl ve znamení spartakiády.. Nacvičovalo se ve 
čtyřech složkách: nejmladší žákyně, žákyně, dorostenky a ženy. Všichni se zůčast-
nili okrskových a okresní spartakiády ve Zbýšově. Ženy cvičily také v Praze.
	 Oddíl badmintonu. 
Žactvo se zúčastnilo Grand prix žáků v kraji. Umístění: 3. Šich Sl., 5. Sedláček I., 
12. Mrkvica M., 13. Gratcl O.
	 Oddíl kopané. 
I. mužstvo postoupilo do okresního přeboru a umístilo se na 2. místě. Nejlepší 
střelci Blecha J. 18 a Novák P. 16.
Dorost sehrál 29 zápasů. Za celý rok jen 4x vyhrál. Úroveň dorostenecké kopané 
je velice slabá. Příčin je několik: někteří místo tréninku vysedávají v hospodě, dále 
chybí řádný vedoucí.
Žáci sehráli 20 zápasů, z toho 15 vyhráli. Nejvíce branek nastřílel Horváth A. 28, 
Gratcl O. 25.
	 Základní organizace Svazu požární ochrany úzce spolupracuje s komisí veřej-
ného pořádku MNV. Pomáhá při plnění akcí volebního programu. K 30. výročí 

osvobození odpracovali členové při údržbě vodních zdrojů, požární techniky, vý-
stroje, výzbroje a při volebním programu 503 hodin.
	 Myslivecké sdružení obhospodařuje revír o rozloze 1 051 ha. Tento se zmenšu-
je pokračující výsadbou vinic. To má vliv na nižší stav zvěře, hlavně zajíců. V MS 
je 32 členů. Během roku uspořádány 4 hony. Plán odstřelu: srnčí 7 ks ( skutečnost 
7), zajíců 820 (595), bažanti 480 (246) a 40 králíků. Dokončena úpravna chaty 
v Unkovicích.
	 SSM. 
Za předsednictví Petra Kroupy se zvýšil počet členů na 36. Byly uspořádány be-
sedy o zahradnictví, nad kronikou s příslušníkem Rudé armády. Pomoc SSM při 
lampionovém průvodu a táborovém ohni k 30. výročí osvobození.
	 17. 1. pořádala TJ Sokol a MNV v sokolovně „Pásmo hudby, zpěvu a smíchu“, 
na němž účinkovali populární zpěváci Simonová, Chladil a Hála. V sále se tísnilo 
420 lidí.
	 V létě započato s přístavbou jeslí. Koncem listopadu zahájeny zemní práce na 
novém hřbitovu.
	 V roce 1975 sehrálo kino 203 představení, která shlédlo 7 563 návštěvníků.
	 K 1. 9. 1975 bylo v naší škole 89 žáků ve 4 třídách.
	 Občané naší obce byli značně vzrušeni tragickou nehodou, která se udála v ne-
děli 23. 2. 1975. Pan Silvestr Straka vylezl na půdu posunout televizní anténu, šlápl 
do otevřeného průlezu a zřítil se na betonovou podlahu průjezdu. Pan Straka se 
zasloužil o TJ Sokol v obci.
	 29. 5. 1975 provedla obě shromáždění jednomyslnou volbu nového preziden-
ta ČSSR. Stal se jím dosavadní generální tajemník UV KSČ s. dr. Husák. Bývalý 
prezident arm. generál Svoboda nemohl již tuto funkci pro dlouhotrvající nemoc 
vykonávat.
	 7. 7. 1975 zahájilo Regionální muzeum v Mikulově pod vedením Dr. J. Ungera 
další vykopávky – výzkum asi poloviny temene Kulatého kopce. Byly objeveny 
další stopy staveb a zlomky středověké keramiky. Podle nálezů a písemných pra-
menů lze nalezené zbytky ztotožnit se středověkou vsí Koválov, která existovala 
v 13.-15. století.
	 Obrovská účast lidí byla na kremaci p. Jana Měřínského dne 27. 10. 1975. Byl 
to výborný divadelník a hudebník, který měl nesporné zásluhy o dobrou úroveň 
ochotnického divadla a sborového zpěvu v Žabčicích.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda



- 48 -
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tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice. cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.


